

### 全国报告新增2例人感染H7N9禽流感确诊病例

# 上海新增病例数下降

## 近10天来有4天未出现新增病例

□据 新华社

根据国家卫生和计划生育委员会22日公布的消息,2013年4月21日16时至4月22日16时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例2例,均来自浙江省。

截至目前,全国共报告104例确诊病例,其中死亡21人,康复13人,其余70人正在各定点医疗单位接受救治。病例分布于北京(1例)、上海(33例,死亡12例)、江苏(24例,死亡3例)、浙江(40例,死亡5例)、安徽(3例,死亡1例)、河南(3例)6省市。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人的证据。

上海市联防联控机制副总指挥、上海市卫生和计划生育委员会主任徐建光22日在上海市人民政府发布会上表示,近10天来,上海人感染H7N9禽流感病例数与前一阶段相比有较明显下降,其中4天没有出现新增病例;目前确诊病例均为4月13日以前发病的。

应国家卫生和计划生育委员会邀请,世界卫生组织助理总干事福田敬二等相关专家来华,与中方专家组成联合考察组共同评估我国人感染H7N9禽流感疫情防控工作。4月20日至22日,联合考察组一行



4月21日,上海3例人感染H7N9禽流感康复病例从上海市公共卫生临床中心出院 (新华社发)

对上海防控人感染H7N9禽流感疫情防控工作进行了实地考察。

下阶段,上海市将根据中国-世卫组织人感染H7N9禽流感防控联合考察组的意见和建议,按照国家的统一部署,进一步完善各项防控措施,科学、有效防控人感染H7N9禽流感,维护上海市民的身体健康和城市的公共卫生安全。

中国-世卫组织人感染H7N9禽流感防控联合考察组中方组长、

中国疾控中心副主任杨维中表示,H7N9作为一个全新的病毒,我们认为还是来自禽的病毒。上海近期发病势头有所趋缓,和前期采取的一系列措施,包括公民自身的意识提高、活禽市场的果断关闭、各个部门的配合、及时的救治等有关。应急阶段过去后,对活禽市场的管理,包括活禽的宰杀、运输、加工,更加集中、安全、卫生,将是防控的努力方向。

### 延伸阅读

## 山东发现首例人感染H7N9禽流感疑似病例

□据 新华社

记者从山东省卫生厅获悉,山东省疾病预防控制中心实验室22日确认一例人感染H7N9禽流感疑似病例。

这名病例来自枣庄,是一名36岁男性患者。这是山东省发现的首例人感染H7N9禽流感疑似病例。

据了解,这名病人目前由枣庄市立医院收治,医院正采取措施积极救治患者。

按照国家卫生和计划生育委员会规定,山东省疾病预防控制中心已将标本送中国疾病预防控制中心进行复核,以便最终确诊。

## 江苏检出1份H7N9禽流感阳性样品

□据 新华社

江苏省动物疫病预防控制中心日前检出1份信鸽疑似阳性样品,其经国家禽流感参考实验室复核确诊为H7N9禽流感阳性。

据农业部新闻办公室22日消

息,该样品来自江苏省南通市海安县一养鸽户,所分离株与4月4日从鸽子分离的H7N9禽流感病毒株高度同源。

农业部已要求江苏省按照农业部《动物H7N9禽流感应急处置指南(试行)》严格做好相关处置工作;同时,要求进一步加强H7N9

禽流感病毒监测工作,落实各项防控措施。

近期,全国各级畜牧兽医部门特别是上海、浙江、江苏、安徽、北京、河南等省市对全国活禽经营市场、养殖场、屠宰场和野鸟栖息地开展监测采样。截至目前,国家禽流感参考实验室共检测到40份H7N9禽流感阳性样品。

### 相关链接

## 专家: 没证据证明H7N9病毒 可实现持续的人际传播

□新华社上海4月22日电(仇逸 孙青)

在22日召开的上海市人民政府新闻发布会上,中国-世界卫生组织人感染H7N9禽流感防控联合考察组的专家们表示,到目前为止,还没有证据证明H7N9病毒可以实现持续的人际传播,对病毒能否实现有限的人际传播也还不能得出明确结论。

联合考察组外方组长、世界卫生组织助理总干事福田敬二表示,对于上海出现的家庭聚集病例,考察组会考虑是否有共同的动物或环境暴露史,也会考虑病毒是否可以实现人与人之间的传播。卫生机构对此已经展开了行动,进行积极的流行病学调查,但是到目前为止还没有一个明确的答案。“我们已经知道一些禽流感病毒是可以实现有限的人与人之间的传播的。但是到目前为止,根据所有的信息,对H7N9能否实现有限的人际传播还不能够得出明确的结论,也没有办法解释为什么会出这种小规模聚集病例的情况。”

福田敬二说,中国正在对确诊病例的密切接触者进行相关的血型学调查,调查结果将有助于进一步了解病毒在人与人之间传播的可能性。

中方组长、中国疾控中心副主任杨维中表示,到目前为止,对H7N9的认识还是非常有限的,必须做好更敏感、更广泛的监测,才能进一步知道病毒的来源、分布、特性、变异等,同时及时发现病人、规范救治、减少死亡。通过监测还可能发现一些轻症的病人,这可以帮助医学界更好地认识病毒。

新闻关注  
**爱天涯爱户外**  
天涯户外六周年全场3折起  
地址:解放路凯旋路交叉口西200米  
电话:63209157

